
 

 
 

 

 COMISSÃO DE ASSUNTOS EUROPEUS 

 

ACTA NÚMERO 16/X/ 3.ª SL 
 

Aos 29 dias do mês de Janeiro de 2008, pelas 17:50 horas, reuniu a Comissão de Assuntos 

Europeus, na sala nº4 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes 

da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

1. Expediente; 

 

O Presidente solicitou a indicação dos deputados que irão integrar a delegação que irá 

participar no IV Encontro Parlamentar sobre a Estratégia de Lisboa, Bruxelas, a 11 e 12 de 

Fevereiro de 2008. O despacho do PAR de 21.01.08 estabelece que deverá ser um deputado do 

PS e outro do PSD. O Deputado do PS deverá ainda ser co-Presidente do Grupo de Trabalho 1: 

“Internal Market and Strategies-Research & Development: Answers to Globalisation”. Foram 

indicadas a Deputada Alcidia Lopes (PS) e Zita Seabra (PSD). 

 

O Presidente comunicou que seria endereçada uma carta de felicitações em nome da 

Comissão ao Dr. Vítor Caldeira, na sequência da sua recente nomeação para Presidente do 

Tribunal de Contas.  

 

Informou-se ainda que no próximo dia 1 de Fevereiro, o Presidente receberá, em audiência, o 

Senhor Vice-Ministro dos Negócios Estrangeiros da Rússia, Alexandre Grushko. 

 

2. Distribuição dos Relatórios/Pareceres das Comissões especializadas 

permanentes sobre o acompanhamento das iniciativas da Comissão 

Europeia; 
 

 COM (2007) 593 final – «Proposta de Regulamento do Parlamento Europeu e do 

Conselho relativo á homologação de veículos a motor movidos a hidrogénio que 

altera a Directiva 2007/46/CE» - Deputada Relatora na 9ª Comissão: Joana Lima 

(PS); Foi distribuída ao GP CDS-PP, para nomeação de Relator. 

 

 COM (2007) 535 final – «Proposta Alterada de Regulamento do Parlamento 

Europeu e do Conselho relativo ao prosseguimento da execução dos programas 

europeus de radionavegação por satélite (EGNOS e Galileo)» - Deputada Relatora 

na 9ª Comissão: Ana Couto (PS); Foi distribuída ao GP BE, para nomeação de 

Relator. 

 

 COM (2007) 610 final – «Proposta de Directiva do Parlamento Europeu e do 

Conselho, relativa ao nível de formação dos marítimos» - Deputada Relatora na 9ª 

Comissão: Isabel Jorge (PS); Foi distribuída ao GP PEV, para nomeação de Relator. 

 



 

 COM (2007) 709 final – «Proposta de Regulamento do Parlamento Europeu e do 

Conselho relativo a um código de conduta para os sistemas informatizados de 

reserva» - Deputado Relator na 9ª Comissão: Nelson Baltazar (PS); Foi distribuída 

ao GP PS, para nomeação de Relator. 

 

 COM (2007) 737 Final – Proposta de Directiva do PE e do Conselho relativa às regras 

e normas de segurança para os navios de passageiros (versão codificada) - 

Deputado Relator na 9ª Comissão: Nelson Baltazar (PSD); Foi distribuída ao GP PEV, 

para nomeação de Relator (mesmo que da COM 610 final). 

 

 

 COM (2007) 703 Final e SEC 1484 – “Comunicação da Comissão ao Conselho, PE, 

Comité Económico e Social Europeu e Comité das Regiões - Aprendizagem ao logo 

da vida ao serviço do conhecimento da criatividade e da inovação Projecto de 

relatório conjunto de 2008 do Conselho e da Comissão sobre a aplicação do 

programa de Trabalho «Educação e Formação para 2010» - Deputada Relatora na 

8ª Comissão: Helena Lopes da Costa (PSD); Foi distribuída ao GP PS, para nomeação 

de Relator. 

 

 COM (2007) 680 – “Proposta de decisão do PE e do Conselho que revoga a Decisão 

85/368/CEE do Conselho relativa à correspondência de qualificações de formação 

profissional entre Estados Membros das Comunidades Europeias» - Deputada 

Relatora na 8ª Comissão: Luisa Salgueiro (PS); Foi distribuída ao GP PS, para 

nomeação de Relator. 

 
3. Apresentação, apreciação e votação de Pareceres da CAE elaborados no 

âmbito do processo de escrutínio das Iniciativas da Comissão Europeia: 

 

O Deputado Relator Jorge Tadeu Morgado (PSD) apresentou o seu Relatório sobre a 

Comunicação da Comissão Europeia sobre a reforma da Organização Comum de Mercado do 

vinho (2006-AGRI-003), objecto de prévio parecer dos Deputados Jorge Tadeu Morgado (PSD) 

e Jorge Almeida (PS), na 6ª Comissão (CAEIDR). Em primeiro lugar descreveu o trabalho 

efectuado pela Assembleia que ficou expresso no ponto 1 dos considerandos do Relatório, 

salientando que o parecer da Comissão de Assuntos Económicos coincidiu com a aprovação da 

COM e que o plenário também já tinha realizado um debate sobre o tema. Acrescentou, 

considerar que este trabalho é um bom exemplo do que pode ser efectuado no âmbito do 

escrutínio das iniciativas europeias e que a Comissão de Assuntos Económicos está a pensar 

editar um livro sobre o trabalho realizado. 

O Presidente felicitou o relator pelo trabalho realizado tanto nesta Comissão como na 

Comissão de Assuntos Económicos e submeteu-o a votação. 

O relatório foi aprovado por unanimidade com os votos a favor do PS, PSD, CDS e BE e na 

ausência dos restantes grupos parlamentares.   

 

O Deputado Relator Carlos Lopes (PS) apresentou o seu Relatório sobre a COM (2007) 18 final 

e SEC (2007) 55 e 56, “Proposta de Directiva do Parlamento Europeu e do Conselho que altera 

a Directiva 98/70/CE no que se refere às especificações para a gasolina, o combustível para 



 

motores diesel e o gasóleo e à introdução de um mecanismo de monitorização e de redução 

das emissões de gases com efeito de estufa produzidos pelos combustíveis utilizados nos 

transportes rodoviários e que altera a Directiva 1999/32/CE do Conselho”, que tinha sido 

objecto de parecer do Deputado Miguel Tiago (PCP), na 9ª Comissão de Obras Públicas.  

O relatório foi aprovado por unanimidade com os votos a favor do PS, PSD, CDS e BE e na 

ausência dos restantes grupos parlamentares.   

 

4. Apresentação, apreciação e votação do Relatório/Parecer sobre a Conta 

Geral do Estado 2006; Deputado Relator: Nuno Magalhães (CDS/PP). 

O Deputado Relator Nuno Magalhães (CDS-PP) apresentou o seu Relatório sobre a Conta Geral 

do Estado, explicando que tinha procurado fazer um texto o mais objectivo possível, deixando 

a posição partidária para o parecer da Comissão de Orçamento e Finanças e para o plenário. 

O relatório foi aprovado por unanimidade com os votos a favor do PS, PSD e CDS, a abstenção 

do BE e na ausência dos restantes grupos parlamentares.   

 

5. Programa de debate sobre do Tratado de Lisboa; 

O Presidente disse que estava à espera de informações sobre o calendário para a ratificação da 

proposta de resolução sobre o Tratado de Lisboa para se marcarem as datas dos debates.  

 

6. Aprovação de Actas. 

As actas 1 a 8 foram aprovadas por unanimidade com os votos a favor do PS, PSD e CDS, na 

ausência dos restantes grupos parlamentares.   

 

A reunião foi encerrada às 18:30 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois 

de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 07 Abril 2008. 

 

 

O PRESIDENTE DA COMISSÃO 

  

 

 

(VITALINO CANAS) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Ana Catarina Mendonça Mendes 

 Carlos Lopes 

 Jacinto Serrão 

 João Semedo 

 Jorge Tadeu Morgado 

 José Freire Antunes 

 Luís Pais Antunes 

 Manuel Maria Carrilho 

 Maria de Lurdes Ruivo 

 Maria Manuel Oliveira 

 Mário Santos David 

 Nuno Antão 

 Nuno Magalhães 

 Umberto Pacheco 

 Vitalino Canas 

 Isabel Vigia 

 Miguel Queiroz 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Heloísa Apolónia 

 Jorge Varanda 

 Manuel Mota 

 Zita Seabra 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Honório Novo 

 


